

《长春一男子玩手机坠入南湖冰窟 急救人员4分钟赶到把他救出》接续报道

第一次拽落水男子时绳子脱落 第二次只用几秒钟就拽了上来

3月10日15时许,在长春南湖公园湖心岛区域湖面上,由于天气转暖冰面已经有开化迹象,一名男子在湖面穿行时不慎落水,情况十分危急。事发后,幸亏长春急救中心一车组5名人员快速赶到现场,他们联合南湖公园工作人员,一起用绳子将男子拽上岸,经检查男子身体无大碍。昨日,城市晚报全媒体记者采访了急救车司机、急救医生,再次还原了当时惊心动魄的救援经过!



现场救援人员(从左往右依次为罗乾生、赵永超、李新新)

一次成功营救的范例

往外拽人时需要技巧和经验“先慢后快”原则确保安全

现场冰面情况复杂,想要快速救出男子需要绳子,还好此时南湖公园的工作人员拿来了绳子。罗乾生说,他们用绳子绑上树枝后便扔了过去,让男子先把绳子缠在胳膊上,男子缠了三四圈后,便开始往外拽。而第一次拽的时候绳子脱落了,他们又让男子重新缠了好几圈,第二次他们齐心协力,一鼓作气,最终只用了几秒钟成功将男子拽上了岸。

而男子成功被拽上岸的过程,是需要一点技巧和经验的。罗乾生说,多年的急救工作,让他们在救援时积累了一些经验,起初用绳子往外拽男子时,虽然都

想着赶快救人,但恰恰不能操之过急,要先慢慢往外拽。因为当时男子头部往下都在水中,如果直接用力拽的话,那么男子胸腔等部位很可能直接卡在冰壁上,造成挫伤。而在慢慢拽出男子、其身体部位完全露出来后,这时便要加快速度了,防止冰面再次出现塌陷等不利情况。

当男子被成功救出,现场响起热烈掌声后,急救人员们也都激动,他们尽最大努力挽救了一条生命,也挽救了一个家庭。“直到现在回想起来,我的心情仍然很激动,因为我们通过努力,做了一件有价值、有意义的事!”罗乾生说。

落水事件已告一段落 但这些常识非常有必要掌握

遇到有人落水怎么办? 同时拨打119和120电话!

男子落水被成功营救,得益于急救人员快速到达现场,也得益于市民快速报警,那么遇到有人落水,市民该怎么处理才能实现最快速救援?记者从多个部门了解到,如果市民看到有人落水,第一时间还是要打相关部门电话,条件允许的话可同时拨打119和120电话,如果只有一部电话,那么先打119,再打120。同时也要及时通知水域管理人员,一般水域管理方会有相关应急预案,先行展开营救。

之所以先拨打这两部电话,是因为消防部门有着专业的水域救援人员和设备,能更好、更顺利地营救人员上岸,而急救人员则能快速对溺水者进行抢救,挽回生命。

在冰面落水如何自救? 先抓住身边可以漂浮的物品!

当自己不慎在冰面落水后,应该积极展开自救。一是要尽快抓住手边的木板、背包等可以漂浮的物品,保持镇静,让头部露出水面,减少溺水风险。二是在水中不要用力挣扎,应大声呼救,等待救援人员到来。三是若没有人员到来,

“为更好地进行救援,确保人民生命财产安全,现在救援都是实行联动机制,以水域救援为例,即使我们先到达现场,也会根据情况,看是否需要增派志愿服务救援队或专业打捞队前来!”长春市消防救援支队一名工作人员说。

那么市民在岸边发现有人溺水该如何第一时间抢救?长春急救中心一车组医生赵永超说,首先就是迅速清除溺水者口中的淤泥、杂草及分泌物,保持呼吸道通畅,然后快速对溺水者进行心脏按压。按压的部位就是双侧乳头的连线的中点,按压深度要够,大约每按压30下要进行两次人工呼吸,每分钟大约按压120下,直到等到急救人员赶到现场进行专业处理。

寻找冰面较厚、裂纹小的地点,将身体尽量靠近冰面边缘,双手伏在冰面上,通过双足打水使身体上浮,全身呈俯卧姿势登上冰面。四是离开冰窟后,千万不要立即站立,要卧在冰面上,用滚动或爬行的方式慢速到达岸边。

网友纷纷给急救人员点赞

急救人员4分钟赶到把男子救出一事经本报报道后,引发强烈关注,众多网友纷纷给急救人员点赞!

网友“张三瓶”:救援的好人一定要注意安全!

网友“春萍”:好人一生平安!

“匿名”网友:救援的这些人真智慧!

网友“雨溪”:男子真幸运,遇到这么多好人。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春13路公交“爱心调度室”传递温暖

带遮阳棚的长条椅子和一个“爱心衣柜”,这让位于长春市人民广场的长春公交集团南通公司三车队13路终点站调度室显得格外的温馨,且与众不同。13路作为全国“三八”文明线,贴心实用的服务设施让乘客宾至如归,各种特色车厢服务文化更是令人耳目一新,“三统一”的标准化服务模式

誉满春城。13路这间调度室,别看仅有几平方米,老花镜、针线包、笔、便签、医药箱、矿泉水、湿巾等便民设施一应俱全,还有失物招领、路线咨询等多项便民服务,极大地方便了乘客和广大市民。队长孟庆本说,公交是一个窗口,有温度的服务会通过窗口将爱心温暖传递,沁润心田。/梁星

公交司机马建平用爱心服务乘客

在平凡的工作岗位上,他始终有着一份执着和耐心。马建平,长春公交集团南通公司五车队高新1号线三星驾驶员,工作中任劳任怨,没有太多的言语,时常用行动带给同事和广大乘客一份温暖。从业多年,马建平严格遵守法律法规及公司管理制度,坚决服从公司和车队的调度与安排,用自己的勤

劳和善良服务广大乘客。马建平爱护车辆卫生,常年保持车容车貌整洁,面对来自四面八方乘客,他热情服务中的周到、文明给广大乘客留下深刻印象,工作中的创新让他不断成长,车厢留言簿上经常有点赞和好评。马建平表示,他会继续用爱心和热情执守公交车厢,服务广大乘客。/杨美娜

吉林市丰满消防救援大队积极开展开学“消防第一课”活动

为全面提高辖区中小学生学习火灾及火场逃生能力,3月5日,吉林市丰满消防救援大队防火宣传员来到辖区一实验小学开展“消防第一课”活动。大队高度重视这堂培训课,结合学生的特点宣讲人员组织安排,尽可能使授课内容完备、易懂,达到良好的培训效果。培训开始,宣讲员首先结合近期发生的火灾案例,为同学们介绍了当今社会单位普遍存在的消防问题,接

着宣讲员为大家讲解了初期火灾的扑救方法,尤其是在学校教学楼、食堂等同学们出入最多的场所用火用电的注意事项,同时还现场教大家如何演练操作消防栓、灭火器,如何进行火场逃生。同学们在会后纷纷表示,在今后的学习生活过程中一定提高消防安全意识,注重防火安全,提高自救能力。

/宋宇宇 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林市经开区消防救援大队开展消防安全开学第一课活动

3月10日,吉林经济技术开发区消防救援大队来到经开区小学开展“消防安全开学第一课”活动。大队宣传员首先组织师生观看校园消防安全卡通短片和近年来的校园火灾案例,随后向学生们讲述了火灾的危害性,就如何正确拨打“119”报警电话,如何预防火灾事故的发生,如何疏散逃生以及在校园和家庭应注意的消防安全事项和常见消防器材的使用方法和用途,灭火器的种

类及正确使用的步骤进行讲解,希望广大师生能增强消防安全意识,充分认识火灾的严重危险性和做好消防安全工作的重要性。通过“开学第一课”消防安全知识培训活动,进一步增强广大师生的消防安全意识和应急自救能力,掀起了全员“接触消防,体验消防,认识消防”的学习热潮,确保消防安全知识深入到校园的每一个角落。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

永吉县天津街消防救援站组织开展冰面救援视频学习

3月5日,永吉县天津街消防救援站组织开展冰面救援技术理论实训学习授课。此次授课首先利用支队下发的冰面救援的培训视频对冰面救援技术进行概述与分析,介绍冰面救援装备器材,并结合冰上事故具体案例,让指战员深入地理理解冰面救援技术的理论知识。此次观看的冰面救援的相关视频包含事故特点分析、冬季水域事故救援对策、冰水救生等

冰面救援注意事项。观看结束后,消防站副站长李凯凯要求全体指战员在实施救援前都要进行风险评估,避免遇险者没有救上来、自己先陷入危险境地,导致整个救援行动受阻的情况发生。最后,副站长李凯凯针对冰上救援提出三点要求,包括确定事故类型,具体的位置、事故和灾情的程度。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林市丰满消防救援大队利用辖区单位LED大屏幕开展消防安全宣传活动

为切实发动社会各界关注消防安全,大力宣传“关注消防 生命至上”的消防宣传理念,近日,吉林市丰满消防救援大队联合辖区商市场利用LED广告屏播放消防宣传片。随后对单位内部消防设施进行了检查,如是否因擅自改变使用性质私接电线等违法行为,导致建筑耐火等级、安全疏散、消防设施设置等不符合要求;建筑消防设施是否定期检验维修,是否正常运行等。最

后向商场防火安全负责人提出三点要求:一是在春季大风天持续开展商场内的大检查大排查工作;二是要针对火灾隐患做好整改工作;三是要认真吸取近期国内商业综合体火灾事故教训,进一步加强消防安全管理,不定期组织员工学习消防知识进行防火安全演习,提升自身素质,营造良好的消防安全环境。

/宋宇宇 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道